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Ήρθε Γράµµα στο Σχολείο 

Παγκόσµια Ηµέρα Καρδιάς 

Τα συγκεκριµένα γραµµατόσηµα εκδόθηκαν το 1998 µε 
αφορµή Συνέδρια που 

αφορούν την Καρδιολογία. 
Ζωγράφισε την Καρδιά έτσι 
όπως τη βλέπουν οι γιατροί 

κι έτσι όπως τη 
φανταζόσουν έως σήµερα 

εσύ!  
Εξερεύνησε την ΑΝΑΤΟΜΙΑ 

της ΚΑΡ∆ΙΑΣ παρατηρώντας το γραµµατόσηµο στα δεξιά σου! 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Παγκόσµια Ηµέρα Καρδιάς 
Η Παγκόσµια Ηµέρα Καρδιάς καθιερώθηκε το 1999 και διοργανώνεται έκτοτε κάθε χρόνο την τελευταία Κυριακή 
του Σεπτεµβρίου από τη ∆ιεθνή Οµοσπονδία Καρδιάς, µε την υποστήριξη της Παγκόσµιας Οργάνωσης Υγείας. 
Στόχος είναι η ευαισθητοποίηση του παγκόσµιου κοινού για τα καρδιαγγειακά νοσήµατα, που τις τελευταίες 
δεκαετίες αποτελούν µάστιγα στις βιοµηχανικά ανεπτυγµένες χώρες και τείνουν να µετατραπούν σε «πανδηµία» 
για τον πλανήτη, αγγίζοντας και τους πληθυσµούς των αναπτυσσόµενων χωρών. 

 

ΑΓΑΠΑ ΤΗΝ ΚΑΡ∆ΙΑ ΣΟΥ.... 

              ....ΝΑ ΣΕ ΑΓΑΠΑ ΚΑΙ 

ΕΚΕΙΝΗ !!! 

Η  καρδιά είναι το όργανο που µας 

διατηρεί στη ζωή. Είναι µια αντλία που 
δουλεύει αδιάκοπα, στέλνοντας αίµα 
πλούσιο σε οξυγόνο σε όλα τα σηµεία 
του σώµατος µας. Μαζί µε το οξυγόνο 
στέλνει θρεπτικές ουσίες, ορµόνες και 

άλλα χρήσιµα υλικά για να 
αναπτυχθούν τα κύτταρα, οι ιστοί, 
όπως οι µύες, και τα διάφορα όργανα, 
αλλά και για να γίνουν οι καύσεις, 
δηλαδή να παράγεται ενέργεια, 
απαραίτητη για τις λειτουργίες του 

οργανισµού, όπως η κίνηση. Με τη λειτουργία της καρδιάς αποµακρύνονται τα άχρηστα 
προιόντα των καύσεων,όπως το διοξείδιο του άνθρακα. 

Για να λειτουργεί η καρδιά είναι απαραίτητο να τροφοδοτείται αδιάκοπα µε αίµα,γεγονός 
που επιτυγχάνεται διαµέσου των στεφανιαίων αρτηριών. Αν αποφραχθούν αυτές οι 

αρτηρίες µειώνεται ή σταµατά η τροφοδοσία της καρδιάς και εµφανίζεται µια νέκρωση στο 
τοίχωµα της, που ονοµάζεται έµφραγµα του µυοκαρδίου. ∆υστυχώς πολλές φορές το 
έµφραγµα επηρεάζει σοβαρά τη λειτουργία της καρδιάς ή οδηγεί και σε θάνατο.  

Η απόφραξη των στεφανιαίων αρτηριών είναι αποτέλεσµα συγκέντρωσης πλακών από 

λιπίδια και ασβέστη, των αθηρωµατικών πλακών, στο εσωτερικό τοίχωµα τους. Οι 
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αθηρωµατικές αυτές πλάκες εµφανίζονται µε το κάπνισµα, τη διατροφή πλούσια σε 
λίπη,όταν είναι υψηλό το σάκχαρο στο αίµα, όταν το άτοµο είναι παχύσαρκο, δεν ασκείται, 

έχει υπέρταση και όταν έχει πολύ άγχος. Η αποφυγή λοιπόν του καπνίσµατος, η συχνή 
άσκηση και η σωστή, Κρητική ή Μεσογειακή διατροφή είναι τα µυστικά για να διατηρούµε 

την υγεία στην καρδιά µας. 

Επίσης, χρειάζεται να ελέγχουµε 

προληπτικά τη λειτουργία της καρδιάς 
µας, ακόµη και αν εί όπως 
βαλβιδοπάθειες, µυοκαρδιοπάθειες κ.α., 
που εµφανίζονται µε τη γέννηση ή στη 
µικρή ηλικία και πολλές φορές είναι 

κληρονοµικές. Τις περισσότερες φορές 
δεν εκδηλώνουν συµπτώµατα και 
βρίσκονται µε την προληπτική ιατρική 
εξέταση. Μερικές φορές οι παθήσεις 
αυτές µπορεί να οδηγήσουν σε ξαφνικό 
θάνατο, ιδιαίτερα κατά τον αθλητισµό. 

Το µήνυµα λοιπόν είναι ο υγιεινός 
τρόπος ζωής και ο περιοδικός έλεγχος της υγείας µας προλαµβάνει διαταραχές της 
λειτουργίας της καρδιάς µας.Η εφαρµογή αυτών των κανόνων ,ακόµη και αν υπάρχει µια 
καρδιοπάθεια,οδηγεί στην έγκαιρη θεραπεία. 
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